Dzień  dobry

Kochani tydzień 1-5.06.2020 r. będzie już spokojny.
Życzę Wam kochani  spokojnej  pracy. W  razie pytań, wątpliwości lub problemu ze zrozumieniem  treści  proszę o kontakt.

Zapiszcie sobie  w  zeszycie
Temat: Skala na planach i mapach. Zaokrąglanie  liczb.
https://www.youtube.com/watch?v=Z4i1zxav0qU
https://www.youtube.com/watch?v=E6IPYgC8BoY
https://www.youtube.com/watch?v=dDBMlcpGr7Y
https://www.matzoo.pl/klasa6/zaokraglanie-liczb_38_358
https://www.matzoo.pl/klasa6/skala-obliczanie-odleglosci-na-mapie_38_313
https://epodreczniki.pl/a/odleglosci-na-mapie/D16b79s8E
https://epodreczniki.pl/a/zaokraglanie-liczb/DR3R2Zs6K
[image: image1.jpg]Rozwazmy mape o skali:
1:20000

Ta skala oznacza, ze odlegtosci
w terenie sg 20000 razy wieksze
niz odlegtosci na mapie. Zatem:

1 cm na tej mapie

to

20000 cm w terenie
Poniewaz 20000cm = 200 m =
= 0,2 km, wiec 1 cm na tej ma-
pie odpowiada 0,2 km w terenie.
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[image: image4.jpg]Oto reguty zaokraglania (znak =~ czytamy: réowna sie w przyblizeniu):

Wynik zaokraglenia ZAOKRAGLANIE DO DZIESIATEK Wynik zaokraglenia
jest tu mniejszy jest tu wiekszy
od danej liczby. od danej liczby.
Gdy cyfra jednosci Gdy cyfra jednosci
83 ~ 80 86 ~ 90

jest rowna 0,1,2,3 lub 4,  jest réwna 5,6,7,8 lub 9,

1241 ~ 1240 2 ; 1245 =~ 1250
zaokraglamy w dot. zaokraglamy w gére.
592 = 590 598 ~ 600




[image: image5.jpg]ZAOKRAGLANIE DO SETEK

348 ~ 300 Gdy cyfra dziesigtek Gdy cyfra dziesigtek 358 ~ 400
2405 ~ 2400 jestréwna 0,1,2,3 lub 4, jest réwna 5,6, 7,8 lub 9, 2495 ~ 2500
35936 ~ 35900 zaokraglamy w dot. zaokraglamy w gore. 35976 ~ 36000




[image: image6.jpg]Przy zaokraglaniu utamkéw dziesietnych obowigzuja podobne zasady jak
przy zaokraglaniu liczb naturalnych.

ZAOKRAGLANIE DO JEDNOSCI

742 =7 Jesli cyfra czesci dziesigtych  Jesli cyfra czesci dziesiatych 7,62~8
8,396 ~ 8 jest rowna 0, 1, 2, 3 lub 4, jest réwna 5,6, 7, 8 lub 9, 8,561 ~ 9
19,0359~ 19 zaokraglamy w déf. zaokraglamy w gore. 19,742 ~ 20
ZAOKRAGLANIE DO CZESCI DZIESIATYCH
7,42~ 7,4 7,68 ~7,7

Jesli cyfra czesci setnych Jesli cyfra czesci setnych
8,346 ~ 8,3 jest rowna 0,1, 2,3 lub 4, jest réwna 5,6, 7, 8 lub 9, 8,561 ~ 8,6
19,0359 = 19 zaokraglamy w dét. zaokraglamy w gére. 19,052 ~ 19,1
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